

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félfévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
Vidéken „ 9 K. „ 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fő tér, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Városfejlesztési politika.

Írta: dr. Kuthi Sándor.

A nagyállomástól kezdve, szinte az erdőig, félkörben veszik körül Debrecen a különböző kertészek, melyek a város jövő fejlődésére nézve már most jelentőséggel bírnak. A gombamódra növekvő „telepek” között a Varga-, Posta-, Tócs-, és Széchenyi-kertek úgy nagy területükkel, mint a város központjához való közelfekvésükkel predestinálva vannak arra, hogy Debrecen új városrészei ott épüljenek fel, mint a hogy a XVIII. század végén a régi Libakert helyét a Szent-Anna-, Teleki- és ma az Erzsébet és Ferenc József-utcák foglalták el. A Piac-utcába torkoló s hozzávezető nagy mellék utcák könnyen hozzáférhetőkké teszik e kertészeket s a lassankint minden kertbe kivezetett villamos-vasut még jobban a városhoz kapcsolja azokat. A készülő tisztviselőtelep már előjele a vázolt fejlődési tendenciának s bizonyos, hogy a jó példát mihamar új vállalkozások fogják követni.

Az átkos várospolitika, ha

ugyan politikának lehet nevezni a tervszerűtlenséget, a máról-holnapra élést — mely eddig is oly sok keserves s hosszú évtizedes munkával alig pótolható hibával rontotta meg a város fejlődését — szinte erővel azon igyekezett, hogy e kertészeket a fejlődésben gátolja, visszaszorítsa. Előbb a debrecen-füzesabonyi, illetve nánási vonal sinpárjával, majd a kiépülő állomás pályatestével szinte erőszakosan elválasztották a kertészeket a várostól, majd megengedték, hogy a dédelgetett sámsoni vasut teherforgalmát egy újabb, a város forgalmas utcái torkolatánál, egy még forgalmasabb vasuti állomás épülete elé helyezték, mely amugy is nehezen juthatott ki a kertekbe a megszapordított vonatok miatt, melyek a közlekedést félórakra megszakították a leeresztett sörömpökkel, még eddig csak az abnormis elhelyezési pályák által okozott gyakori elgázolások és balesetekben gyönyörködhetett, most a sámsoni vasut melódikus sipjelzése is mulathat éjszaka. Tudniillik a teherforgalom bölcs rendeletre éjjel bonvolitandó le, amikor is az in-

dokolás szerint sem forgalmat, sem zavart, sem balesetet nem okoz. Igen ám, de a vonatok csupa fő-utcák mögött futnak el, kivilágitatlan térségeken keresztül s kétségbeesztik úgy ezen utcák, mint a kertészek lakóit, kik éjjel mégis aludni szeretnének, nem a sámsoni vasut örületes hangversenyét hallgatni. A többi nagy vasutak mindenféle sipjelzést betiltottak, csak ez a kávédaráló merészkedik idegessé tenni egy félváros közönségét. S ezt a város türi!

Még ennél is fontosabb azonban, hogy e pályatestek s a nánási vasut ugynevezett kisállomása által elfoglalt terület a város legértékesebb helyén drága telkeket tart lekötve. Más városban mindenütt arra törekednek, hogy az állomásokat a város periferiáin helyezték el, nehogy a városban elfoglalt nagy területeikkel csak a lakásdrágaságot növeljék. Nálunk természetesen úgy a nagy, mint a kis állomást a szűk város és a mögötte egyre nagyobb lakosságú kertek közé ékeltek, úgy, hogy százazresekbe kerülő hidakat kell építeni, hogy a közönség azon juthasson a Homok-, Csapó- stb. kertekbe. A nagy állomás óriási te-

A megváltás.*

Írta: Dánielné Lengyel Laura.

Az orvos professzor megrázta fejét:

— Végre uram ön férfi... és nekem kötelességem megmondani, hogy ami szegény betegünk. — El van veszve?

A professzor fejével bólintott és kinézett az ablakon.

Szép nyári nap ragyogott az uri ház kertjében. A kastély a park közepén állt és innét az ablakból messze bele lehetett látni a szeszélyes utakat s a fantasztikus alakú virágágyakat.

— Szegény hugom — s hajtott a férfi a professzorhoz fordulva, — ilyen fiatal és ilyen rettenetes megpróbáltatás.

A professzor udvariasan érdeklődött.

— Hol van most a nagyságo asszony?

— Édes anyám külföldre vitte utazgatni. Mi már pár hét óta sejtjük, hogy szegény sógorom menthetetlenül el van veszve. Ön volt a végső bizodalunk, de ha így van a dolog, ugyebár leghelyesebb, ha a szerencsétlen embert szanatóriumba visszük?

A professzor kissé elgondolkozott.

— Ezt én már próbáltam a beteggel megértetni, de ha nem megy... Voltaképen minnek erőszakoskodjunk? A betegség gyógyíthatatlan, de kellő ápolás mellett családi körben is maradhatna. De hát én nem ismerem a körülményeket...

* Mutatvány a kedvelt író elbeszélés-gyűjteményéből.

— Én pedig nyíltan beszélek önnel professzor ur. Azt mondanom se kell, hogy mi mindnyájan a legmelegebb részvétellel vagyunk a boldogtalan ember iránt. De mert ő menthetetlen, nekünk növérem sorsára és jövődjére kell gondolnunk. Nem engedhetem meg, hogy az a szegény asszony a beteg mellé jöjjön és átszenvedje a fájdalommal annak minden gyötrelmét. Elza különben is sokkal idegesebb és gyöngébb, semhogy ezt kibírja.

A professzor sima arcán különös mosoly futott át.

— Én nagyon méltányolom az ön testvéri szeretetét, de higgye el, hogy soha senkisé sem hal belé a más szenvedésébe. Ezt én már harminc évi orvosi gyakorlatból tudom.

A férfi vallat vont.

— És én mégsem engedhetek. Különben is hugom körülbelül tisztában volt a helyzetével, mikor elutazott. Gyöngédségből tette magát, hogy hisz nekünk és bizik férje felgyógyulásában, alapjában azonban sejtette, miről van szó.

— Bocsánat, ha így áll a dolog, akkor ne beszéljünk többet róla. Én egy pillanatig azt hittem, hogy az asszony ellen akarnak igazságtalanságot elkövetni s az ő jogait védtem. Mert minden hitvesnek szent joga, hogy férje betegágya mellett üljön s ettől a jogától csakis saját beleegyezésével lehet megfosztani valakit.

Egy pillanatig farkasszemét néztek egymással, aztán a doktor odavetette:

— Most már én is tanácslom a szanatóriumba való szállítást.

— Ha talán a professzor ur...

— Nem, nem, én már megtettem a magamét. Visszautasított. A többi az önök dolga.

— De nekem nem is válaszol. Ott fekszik mereven, mozdulatlanul a pamlagon. Mit tegyünk?

— Nincs valami hozzátartozója? Ugy értem, nincs a szerencsétlennek anyja, testvére vagy más valakije?

A férfi fejét rázta s most már a professzor is zavarba jött.

— Ez baj. Erőszakolni nem lehet és nem is szabad... Talán...

— Budapestről valami jó ápolónőt.

— Megpróbáljuk. Ha ön most velem jön talán mindjárt ajánlhatok is egyet.

A kocsi már előállt. Szabó még egyszer beszélt sógorához, aztán kocsiba ült az orvossal.

A professzor még egy pillantást vetett az ablakra, mely mögött a szerencsétlen, halálraítélt ember vergődött és arra gondolt, hogy az erkölcsös olvasókönyvek nem is hazudnak olyan nagyon. A szegénység csakugyan együtt tartja az embereket, a küzdelem és vívódás elválaszthatatlanul összekapcsolja a lelkeket. Micsoda régi és banális frázis! Amde a professzor öreg ember volt, gondolkodó elme s tisztában volt azzal, hogy csak a nagy igazságok válhatnak ócska közhelyekké, mert a hazugság nem él oly sokáig, hogy ideje legyen mindenkítől ismertté és mindenkitől megunttá válni. A cinikus, ki mindenben nevet, mert azt hiszi, mindenen túl van, még csak a dolgok elején tart. S mire az ut végére jutunk, mindnyájan meggyőződünk, hogy nem volt érdemes keresztülfutni a

Csatornázásokat legolcsóbban készít Kubinyi Lajos és Társa
Debrecen, Piac-u. 11. a Bika szálloda mellett.

ülete, melyet a város testéből vágtak le, már érezteti hatását, a kis állomás pedig oly szembe- szökően rossz helyre van építve, hogy nincs hét, melyen a kereskedők viaduktok építését ne kényeznének a Széchényi- és a Hatvan-utcák végén.

A város fejlődését beláthatatlan időkig tönkretévő nagy állomási épületet és pályatestet egyelőre nem lehet kitelepíteni a kertek háta mögé, ahol helye volna, de igenis lehet a kisállomást, melynek kihelyezése nem csak a közönség vitalis, de a város elsőrendű anyagi érdeke is.

A Debrecen—vásártéri ugynevezett kisállomás már építése idején sem felelt meg a kívánalmaknak, most pedig egyszerűen szárnalmas képet nyújt az óriásira növekedett forgalommal szemben. Hogy csak egy adatot említsünk, a kisállomásról 1900-ban elutazott mintegy 100,000 utas, 1910-ben több, mint 200,000 utas. Tíz év alatt az utasok száma 100 százalékkal növekedett — ezzel szemben az állomás-épület a régi maradt. Vásárkor, de hétköznapon is életveszélyes a rozoga épületbe lépni, a melynek korhadt verandáját oszlopokkal támogatják, hogy be ne dőljön. A III. oszt. várótermet egy szögletfolyosó végére helyezték, melynek a pályaelőtérrel nincs is egyenes összeköttetése, úgy, hogy a III. oszt. utasok a jegypénztár előtti szűk helyen heringként vannak összehúzóva. Az állomás előtti tér nincs kikövezve s a sár térdig érő. Az állomás környéke valami elmaradt, Isten háta mögötti falu képét mutatja.

Bizonyos tehát, hogy közrendészeti, közbiztonsági, sőt köz-

egészségügyi szempontokból is elkerülhetetlen az állomás teljes átépítése és kibővítése. Épp ezért a közönség nevében már most fel-emeljük figyelmeztető és óvó szavunkat: hogy az állomást és az egész pályatestet a rendezés alkalmával a nánási uton, a kertek mögött, valahol a löversenyter közelében helyezték el. Ezáltal nagy kiterjedésű, drága és értékes telkek jutnak a város birtokába, melyekhez, ha hozzávesszük a szintén óriási területet lefoglaló s feltétlen kitelepítendő honvéd huszárlaktanyát, oly telektömbök állanak a város rendelkezésére, melyeken egész sor utcát lehet építeni. Mójában lesz a városnak amellet, hogy a nagy értékű telkeket távolabbi s csak nem értéktelen tulajdonában levő telkekkel cserélheti ki, megakadályozni a telekspekulációt és házbéruzsorát, szabályozni a lakosság elhelyezését, a felszabaduló telkek értékéből három új állomást lehet építeni.

S itt kell rámutatnunk a városi politika egy sarkalatos hibájára: a kezdeményező kedv teljes hiányára. Vasut kell? építsék mások, kislakások? építsék mások, a város engedi, sőt, ahol nem szükséges, subvencionálja is. Arra azonban nem gondolt a város, hogy a várost környező telkeket eleve összevásárolja, azokat a telkeket, melyeken már az új utcák felépültek, vagy közeljövőben épülni fognak. Ehelyett hagyta e telkeket spekulánsok kezére jutni. Legvégül pedig telkeket a kertekben csak 300 négyszögöles részekre szabad eldarabolni — oly kertekben, melyek kertjellegüket rég elvesztették s 30 év múlva olyan utcák lesznek, mint a Csapó, vagy Kossuth-

utca — és hiába, vannak olyan szegény emberek, kiknek elég 60 vagy 100 négyszögöles telek is a házépítésre s nem kívánnak a ház mellé parkot is.

Kívánjuk tehát, hogy a város igyekezzék a vasuti pályatestek, főképp a debrecen—füzesabonyi és hajdunánási vonalak, valamint a kaszárnyák kitelepítésével minél nagyobb beépíthető területhez jutni, kívánjuk, hogy munkásházak (kislakások) építésével segítsen a város a munkásság lakásnyomorán s addig is a kertekben 300 négyszögölnél kisebb parcellakon is engedélyezzen házépítést, mert hiszen 300 négyszögölnél kisebb területen ugyanis csak kisemberek építkeznek s az építési szabályrendelettel tulajdonosan megnehezített és megdrágított építkezést nem szabad ilyen szigorú szabályrendelettel még lehetlenebbé tenni. Már most felhívjuk a város közönségének e kívánságaira a város vezetősége figyelmét, nehogy ismét saját kárán tanuljon drága leckepezéért a polgárság.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy férjem elhunytá következőben **Dr. József** urat, cégtársamul vevén, 21 év óta fenálló temetkezési vállalatunkat

Dankó M. utódai

özv Dankó Béláné és Társa bejegyzett cég alatt fogom ezennel folytatni.

A legfigyelmesebb kiszolgálásról biztosíthatom a m. t. közönséget, s mintán vállalatom újabb berendezései a legkényesebb igényeket is kielégítik, kérem szives bizalmukkal vállalatunkat megtisztelni.

Kívánságra a fizetési határidők megállapításánál a legmeszebbmenő méltányossági feltételeket fogom szem előtt tartani.

Temetéseket 2 fogatú halotti kocsival negyven koronától kezdve vállalok. 251

Kiváló tisztelettel

özv. Dankó Béláné.

sűrű, járatlan nehez bozóton, mikor az úgy is oda vezet, ahová a kényelmes, évezredek óta kitaposott országút.

S a professzor arra gondolt, hogy sehol annyi lelki nyomorúságot, annyi szívbéli magányosságot nem látott, mint éppen a gazdag embereknél. A magány, a szörnyű, rémes magány! Mikor reá szakad az ember lelkére s az ember kétségbeesetten keres valakit, a kihez tartozzék. Mint a hogy keres most az a siralomházban ülő, szegény halálraírt ember.

A szegény beteg ledobta magát a széles pamlagra és ott feküdt mereven, mozdulatlanul. Száraz, égő szemmel bámult bele a messzeségbe. Nem tudott biztosan semmit, de érezte, hogy sűrű, sötét feketeség veszi körül s a száraz, égő szem keresett valahol valamit, a mire rátapadjon, a mi a sötét rémekkel teli tengerből kivezesse. A feketeség pedig egyre nagyobbodott, egyre közeledett... Egy pillanatig az is eszébe jutott, hogy nem várja, míg eléri, míg elnyeli, hanem beledobja magát, hiszen minden jobb, mint ez a szörnyű várakozás, ez a rémitő félelem.

Az ajtó lassan kinyílt és egy sovány, fekete kis parasztasszony lépett be rajta. Bátoratlanul, de egyenesen a pamlagnak tartott s halkán, kissé remegve mondta:

— Kezét csókolom, nagyságos ur.

Azán meg is tette, a mit mondott, lehajolt és megcsókolta a nagyságos ur kezét.

A férfi nem mozdult, úgy tetszett neki, hogy látta már valaha ezt az asszonyt, egyszer, régen álmában...

— Talán már meg sem ismer a nagyságos ur? Én vagyok a Torma Zsuzsi... Azután férjhez adott az öreg nagysága s künt laktunk a tanyán. Nagyon jó dolgunk volt, az Isten is megverne, ha panaszkodnám, de hát, hogy tavaly meghalt a szegény uram, hát már bizony egyedül maradtam. A múlt napokban meghallottam, hogy a nagyságos ur egyedül van itthon. Mondok, talán nem haragszik meg, ha felkeresem. Hiszen a mi volt, elmúlt, azért már biztosan nem haragszik a nagyságos ur.

Mig beszélt, a férfi folyton az asszony arcát nézte. A hervadt, sovány vonásokból lassanként kihámozta a másikat, a szépet, a virulót, a fiatal. Istenem, de régen volt, talán tíz éve is elmúlt. Nézte száraz, égő szemmel az asszonyt. Tíz évvel ezelőtt neki adta mindenét, a mije volt és nem kapott érte soha semmit. A nyarat követte az ősz s az öreg nagysága férjhez adta a leányt s kiküldte a tanyára. Azóta tíz hosszú esztendő telt el s az a leány, ki valaha virágzó májusban az övé volt, kitől mindent elvett, kinek semmit sem adott, most eljött hozzá, itt áll mellette... Miért, mit akar itt?

A parasztasszony tovább beszélt:

— Sohse busuljon a nagyságos ur, az öreg Dimkó tavaly olyan beteg volt, hogy mindenki a halálát várta, most künt van a réten az emberekkel, szénát teregetnek. A nagyságos ur ősméri az öreg Dimkót? Hogyne ismerné, sokat járt be kerti munkára, mert oly n egészséges, mint a makk.

A beteg megfogta az asszony kezét:

— Zsuzsi!

— Mit parancsol a nagyságos ur?

— Itt maradsz velem?

Az asszony arca vérvörös lett a nagy örömtől és boldogságtól:

— Itt maradok, ha a nagyságos ur megengedi, már tegnapelőtt be akartam jönni, de hogy az idegen urak itt voltak...

A beteg nem vette le róla a szemét. Ez az arc nem volt sem szép, sem fiatal, de a férfi a boldogságos Szűz égi szépségét látta rajta. Megfogta az asszony kérges, durva kezét és forró ajkához szorította, mintha soha nem akarná többé elereszteni. Az asszony odaült mellé és a beteg egyszerre felemelkedett, az asszony ölébe hajította lázas, forró fejét. Egyetlen szót sem szólt, csak nézte a hervadt arcot és mosolygott. A lelke, a szíve megszabadult a kínzó rémektől és szinte boldognak érezte magát.

Nem félt sem a sötétségtől, sem a szörnyektől. Nem gondolt semmire, nem akart látni senkit. Arról a másik asszonyról, ki a nevét viselte, talán nem is tudta, hogy a világon van. Ő csak a hervadt arcú, nehéz munkában megrokkant nőt látta, ki eljött hozzá a szenvedés óráiban és vele fog maradni, míg a gyötrelmek tengerén keresztül uszik.

Eljut a partra, mi vár ott reá? Ki tudja? Elég az, ha nincs egyedül, ha nincs magában... S a beteg megtört lelkében e pillanatban ragyogott fel az igazi asszony képe. Az igazi asszonyé, ki hűséges, örökös rabszolgája a férfinak, ha az csak egy órára is, ha csak szeszélyből is, a mámor boldogságát érezte vele.

Quedlinburgi répamagvakat

legelsőrendű minőségben legolcsóbb nagybani árakban **ULLMANN SALAMON** ajánl
fűszernagykereskedése Piac-u. 81.

A képviselőház ülése.

1911. febr. 23.

Berzeviczy Albert elnök 10 óra után nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv hitelesítése után nyomban folytatta a Ház

a bankvitát.

Sümegei Vilmos az első szakaszhoz szól: A román pénzügyintézetek dolgaival foglalkozik, amelyek nemzetellenes politikát folytatnak. A román intézetek terjeszkedését károsnak tartja és ennek megakadályozását sürgeti a kormánytól.

Lukács László pénzügyminiszter: Válaszol az e hangzott ellenvetésekre és rámutat arra, hogy a jelen javaslatot megváltoztatni nem lehet. A javaslatnak ugyanolyan természete van, mint a nemzetközi szerződéseknél. Ha valahol, valamely kisebb jelentőségű módosítást eszközölné a Ház a javaslaton, ez azt eredményezné, hogy az egész meg egyezés veszélyeztetve lenne. Az ellenzék tehát ne gondolja, hogy valamely változtatás elleni állásfoglalása makacs, vagy onfejtés az ő részéről. **Polónyi Géza** válaszul, kijelenti, hogy a törvényhozásban már volt példa arra, hogy egyes javaslatokat novellaris úton bővítettek, vagy újítottak meg.

A harmadik bekezdése a szakasznak a legfontosabb, az el nem maradhat. A készfizetésekre vonatkozó megállapodások olyanok, amelyek a bankjegyek paritását szabályozzák. A különféle hitelkények kielégítése a banknak csak másodrendű feladata. Ez az állam által a bankra átutalt nyilvános kötelezettség, melynek teljesítéseért a bank gyakran nagy áldozatokat hoz. Majd rámutat arra, hogy a mezőgazdasági hitelkények kielégítése tovább is maradjon a hitelszövetkezetek hatásköre. A közös bank nem hivatott intenzív fő hitel üzletek kérésére, erre valók a magán bankok. A nemzetiségi bankok állítólagos vizsgálói tárgyában megjegyzi, hogy addig, amíg a nemzetiségi bankok működése szociális téren mozog és nincs biznitéka arra, hogy politikai visszaéléseket követ el, addig a kormánynak nincsen joga a nemzetiségi bankok működésének útjait keresni. Kéri a módosítások elutasítását és a szakasz változatlan elfogadását.

P. Ábrahám Dezső: A pénzügyminiszter beszédével foglalkozik és hossz san magyarázza az első szakasz fogyatékoságait.

Elnök: Több szónok nem lévén, a vitát bezárja.

Elnök: Felteszi szavazásra a kérdést: az eredeti szakasz elfogadását, a benyújtott pótlásokkal és határozati javaslatokkal szemben.

A Ház nagy többsége a benyújtott pótlásokat és határozati javaslatokat elvetette és az eredeti szakaszt fogadta el.

Következett a 2. § tárgyalása.

Csermák Ernő módosítást ajánl.

Utána **Polónyi Géza** beszél.

Vihar a Házban.

Szünet után **Lovász Márton** (Justh-párti) állott fel szólásra, mielőtt azonban hozzáfogott volna beszédéhez, **Návay Lajos** alelnök gyorsan be akarta rekeszteni a vitát.

— Miután szólásra senki sem jelentkezett, a vitát berekeszttem és elreádelem — mondta.

— De hiszen én szólásra jelent-

tem — pattant fel izgatottan **Lovász**

Marton. — Ez nem elnök! Mindig vihart csinál!

— **Perczel! Perczel!** Ez is zsebkendő. Leírhatatlan láрма támadt a baloldalon. Az ellenzék valósággal tombolt. A legjobban heveskedett **Hock János**, akit **Návay Lajos** alelnök a mentelmi bizottsághoz utasított.

— Ez az ember bűszit fel mindig bennünket — kiáltotta gróf **Batthyány Tivadar**.

— Miután a láрма nem csillapodott és **Polónyi Dezső** 20 aláírással zárt ülés elrendelését kérte, az ülést az alelnök felüggesztette.

Zárt ülés.

Szünet alatt nagy izgalmak közt tárgyalták az elnöki erőszakoskodást, de egyúttal tisztázták. **Návay** kijelentette, hogy nem látta **Lovász Martont** felállani.

Miután az incidens a zárt ülésen, — melyen **Berzeviczy** elnökölt, — elintézésért, az elnök **Berzeviczy** az ellenzéknek adott igazat és kijelentette, hogy a 2. § feletti vita még nincs befejezve.

Ezután befejezésért nyert a zárt ülés és az újra megnyitott nyílt ülésen a Ház megengedte, hogy **Lovász** a holnapi ülésen mondja el beszédét.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Ösztöndíj kereskedelmi tanulmányokra. A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank alapítványából a kereskedelemügyi miniszter 1350 koronás ösztöndíjat ad ki kereskedelmi a adémiát, vagy felső kereskedelmi tanintézetet jelesen végzett oly ifjunak, ki kereskedelmi ismereteit külföldön kívánja tovább gyarapítani. Kérvények a debreceni kereskedelmi és iparkamarához március 31-ig adandók be.

Uj üzlet.

BOTTÓ KORNÉL női divat pipere rövidáru és férfi divat üzlete Piac-utca 55. a Hungária tőzszomszéd-ságában, a napokban ujonnan felszerelve

MEGNYILIK.

Üzlete főcélja az, hogy a mélyen tisztelt vevő közönség előzékeny kiszolgálás mellett olcsón vásároljon.

VARMEGYE.

Felakasztotta magát. Hajduszoboszlón tegnap öngyilkossá g történt. Egy 33 éves özvegy asszony, **Osáti Károlyné** dobta el magától az életet. Hozzá tartozói távollétében felakasztotta magát. Mire tettét észre vették, már halott volt. Az esetről telefonon kapott jelentést a debreceni kir. ügyészség, mely a temetési engedélyt megadta.

Elaggottak és házi szegények felsegélyezésére az egyeki jótékony egyesület február hó 25-én estélyt rendez. A rendezőség a következő műsort állította össze: 1. Humoros felolvasás, tartja **Boruss Mihály**. 2. A "fotografus" egy felvonásos bohózat, előadják: **Szekeres Boriska**, **Pataky Sándor**, **Prückler Mancika** és **Nagy József**. 3. Dalok, éneki **Glosz Luiza**, cimbalmon kíséri **Erhardt Mariska**; az "Elkényeztetett férj", dialóg, előadják: **Szép Bálint**, **Erhardt Mariska**. "Veiceni Kalmár"-ból **Scylok** szerepét előadja **De reczeni Gyula** ur. Az egyeki estélyre, mint értesülünk, Debrecenből is sokan randu nak át.

SZEZON.

Naptár.

Február 25. szombaton.

Az evang. filléregylet teacstélye a Bikában esti 8 órakor.

Falk Ármin és **Társ**a kefégyári munkások táncestélye a Royalban.

Február 26 vasárnap.

Jótékony nőegylet vasárnap délutánja a Bika szálloda dísztermében d. u. 5 órakor.

Március 16—17.

A jótékony nőegylet díszelőadásai a színházban.

Ehrlich József zeneiskolája. Március 5-én, vasárnap tartja az első hangversenyt a Royal dísztermében. Szerepelnek az I. és II. gyakorló osztályu növendékek, hegedő zongora és cimbalom számmal. Azonkívül 30 tagu iskolai gyermek énekkar. Felhívjuk ezen hangversenyre az érdeklődő közönség figyelmét, amikor is meggyőződhetnek a növendékeknek ezen rövid idő alatt elsajátított tudásáról.

VÁROSHÁZA.

A ohati erdők legeltetése. A város ohati erdejének legeltetési jogát évről-évre adja ki a tanács. Az idén ugy határozták, hogy csak az ohati bérletek eldőlte után adják ki az erdő legeltetési jogát is. A tanács az árverést március közepe táján fogja megtartani.

Sorozás. A városi tanács a honvédelmi miniszter rendelete alapján uj sorozási tervet készített. A program szerint a sorozást áprilisban tartanák meg, ha ugyan addig az ujonclétszámot megszavazza a képviselőház, amire azonban kevés a kilátás.

Városi zenede. A város az idén akarja megvalósítani régi tervét és hazi kezelésbe veszi a zenedét, ami évi 6.950 korona több kiadást jelent. A zenedei szabályrendelet-tervezet legközelebb a szakbizottságok elé kerül. A szabályrendelet kimondja, hogy a városi zenede tanárai városi alkalmazottak lesznek, az igazgató pedig heti 12 órát köteles tanítani.

Az uj gazdasági ismétlő iskola. A II. gazdasági ismétlő iskola tervei körül kanapépör támadt az előadó közművelődési tanácsnok és a mérnöki hivatal közt. Az első terv kivitele 121.000 koronába került volna, de a tanács azzal adta vissza, hogy pusztán a valóságos szükségleteknek megfelelő tervet készítsen a mérnöki hivatal. Az uj tervek is elkészültek, a kivitel már most csak 68.000 korona lenne, most azonban már az iskola tinitója emelt kifogást ellene, mert neki nem két, hanem három szobás lakás jár. A terveket kiegészítés végett ismét visszaadta a tanács a mérnöki hivatalnak.

Két szakasz, vagy három? A vilamos vasút igazgatósága átirt a városi tanácshoz, hogy a fővonalon a mostani három szakaszt tarthassa fent. A tanács azonban ugy határozott, hogy előbbi határozatát fenttartja és így a fővonalon is csak két szakasz lesz és a szakasz határa az Egymalom-utca lesz.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Enyhe tél miatt raktáron levő



Téli áruimat

beszerzési áron is árusítom. Tessék meggyőződni.

Gerő Ernő

férfi-, fü- és gyermek-
:: ruha nagyáruháza ::

Debrecen, Piac-utca 41. sz.

Gyermekek életveszedelemében.

Mentés a halál torkából.

Régi, ismert történet ismétlődött meg tegnap délután Budapesten, a Madách-utca 16. számú házban. A történet, — szegény emberek gyermekeinek a sorsa, — a mely legtöbbször szerencsétlenül végződik; ez úttal egy bátor ember közbelépése folytán szerencsésen fejeződött be.

Itt, a Madách-utca 16. számú ház első emelet 8. száma alatt lévő lakásban lakik Pataki Jakab szabó-segéd, a ki tegnap is, — mint rendesen, — feleségével együtt munkába ment. A házaspár két kis gyermekére, a három éves Pálra és a másfél éves Ilonára rázárta az ajtót.

A gyermekek — úgy látszik — játék közben gyufára akadtak és azzal kezdték játszani. A szomszédok ugyanis egyszerre csak azt vették észre, hogy a Patakiék konyhájának ajtaján füst tödül ki.

Eleinte ügyet se vetettek a dologra csak akkor lettek ismét figyelmesek, amikor a füst egyre erősebben tödült kifelé a nyílásokon. Az egyik szomszéd asszonynak eszébe jutott, hogy a fiatal pár munkába jár s míg ők oda vannak, a gyermekekre rendszeresen rázárják az ajtót.

— Tűz van Patakiéknál! Bennégek a gyermekek!

Ezzel a kiáltással lármázta fel a házat. Közben értesítették a tűzoltókat, mentőket, rendőrséget, de amíg ezek megérkeztek, odabent egyre jobban pusztított a tűz s a füst egyre vastagabban gomolygott kifelé az ajtók, ablakok nyílásain. Végre is az egyik szomszéd betörte az egyik ablakot, bemászott a füst és lángtengerben álló szobába és a két gyermeket kimentette. Mindkettő eszméletlen állapotban volt már s a mentők élesztették fel őket s azután átadták időközben hazahívott szülőiknek.

A derék mentőt a lakók megélték, a tüzet pedig a lakók még a tűzoltóság megérkezése előtt eloltották.

SZÍNHÁZ.

Ma, pénteken, febr. 24-én színre kerül:

Luxemburg grófja.

Operett 3 felv.

HE TI M Ū S O R:

Szombaton: Szókimondó asszonyság, szimü. B) bér. Vasárnap délután: Kormánybiztos. boh. Vasárnap este: Szókimondó asszonyság, szimü.

Mezey Péter meghalt.

A fővárosi lapokban távirati rövidséggel meghuzódik egy hír: Mezey Péter veterán színész Szegeden 70 éves korában elhunyt. Fél századot töltött a magyar kultúra szolgálatában s egy emberöltő fáradságos munkájáért most néhány konvencionális sor, a szokásos fukar s sablonos megemlékezés jutalom.

Mezey Péter hosszú pályája alatt megfordult az ország csaknem minden nagyobb városában s huzamosabb ideig volt tagja a budai Népszínháznak is. Nem mindennapi tehetsége különösen a magyar paraszt karakterek ábrázolásában tűnt ki s ebben a zsánerben a vidéken Mezey Péternek alig akadt párja.

Debreczenben 1878. január 11-ikén játszott először. Érdekesnek tartjuk bemutatkozásáról az egyik helyi lap kritikáját ideiktatni:

„1878. január 11-ikén Mezey Péter ujonnan szerződött tag lépett fel „Kie a 40.000 forint” című 3 felvonásos bohózatban. A főszerepben: Szuszi urban Mezey Péter mutatta be komikai tehetségét s amennyiben egyetlen szereplés után ítéletet hozni lehet, nem csekély sikerrel. Komikusra különben is régóta nagyszükség volt s maga e körülmény is indokolja szerződését.”

S aztán jó pár évtized múlva, 1905. május 25-ikén vendégszerepelt Mezey Péter Debreczenben, a Constantia abbé-ban s Makó Lajossal visszament Szegedre. Oda, ahol legelőször színpadra lépett 1859-ben s ahol — ötven év múlva — 1909. január 19-ikén jubilálták s ahol most meghalt, utolsó lélekzett csendes elvonultságban a vén bohém.

Az Uranus-színház mai, új műsora.

Tegnap érkezett haza Szuchan Rezső, az agilis igazgató, ki pár napot töltött a fővárosban, hol személyesen megnézte a mozgóképi ujdonságokat és pompás műsorokat állított össze. A mai, kitűnő műsor is az ő óriási szakavatottsága és jó ízlése mellett vall s így az Uranus törzspublikumát ma újból elsőrendű műsor fogja várni, melyet tegnap este már a közönségnek nagy megelégedésére mutattak be. A szép műsor a következő: 1. Mozgófénykép-hiradó. (Múlt heti világesemények, természeti felvételek.) árva. (Amerikai életkép. Witograph felvétel.) — 3. Gyuri mint detektív. (Kitűnő bohózat.) — 4. Percy Gibson, a zseniális amerikai sokoldalú művész nagyszerű vendégfellépte. — 5. A hűtlen turista vezető. (Gyönyörű természeti felvétel, amerikai dráma.) — 6. A négy lábú házasság közvetítő. (Amerikai bohózat.) — 7. Az 5. számú piócér. (Orosz dráma a nihilista életből. Művész felvétel.) — 8. Flirt betegség. (Kitűnő amerikai bohózat.) Előadások hétköznapokon este pont 6 órakor kezdődnek, folytonos bemenettel. Rendes helyárak. Utolsó előadás fél 10 órakor kezdődik. Kedvezményes áru jegyek az I. és II. előadásnál érvényesek. — Holnap utoljára ugyanez a kitűnő műsor.

Félfelhelyű nagy gyermek előadások. Szombaton délután, (mint rendszeren) 3-tól fél 5-ig és fél 5-től 6-ig, két nagyszabású félfelhelyű gyermek előadás lesz az Uranusban. Ezen előadásokra csupán kitűnő bohózatok és szép színes képek s végül „A Baba történet” című nagy, színes mese kerül bemutatásra. A teljes műsort holnapra közöljük.

Az egyetem ügye.

Döntés még nem történt.

Gróf Zichy János nyilatkozata.

Az esti lapok közleményei, melyek a debreceni egyetem felállításával kapcsolatban láttak napvilágot, nem fedik a valóságot. Több lap azt írta, hogy a harmadik egyetemet feltétlenül Debreczen kapja.

Megszólt a könyvmatos is, melynek érzékenységét nyilvánvalóan bántotta az, hogy a miniszter elnöklete alatt tartott értekezleten részt vett gróf Tisza István is.

Az ellentétes hírekkel szemben a „Debreceni Ujság” abban a helyzetben van, hogy a tiszta valóságot közölheti. Ez ügyben ugyanis

a D. U. budapesti tudósítója felkereste gróf Zichy János vallás és közoktatásügyi minisztert, aki a következőket mondta:

— Szó sincs döntésről, de nem is lehet. A debreceni urak csak informatív céllal jártak nálam. A kérdés különben is még alapos tanulmányt igényel. Többet nem mondhatok.

Tudósítónk a miniszterhez közel álló helyen is tudakozódott a dolog után és azt az örvendetes felvilágosítást kapta, hogy bár döntésről még szó sem lehet, mégis a debreceni egyetem ügye jól áll.

UJDONSÁGOK.

* **A Homoki szőlősgazdák országos egyesületének helyi alosztálya** folyó hó 25-ikén, d. u. 6 órakor választmányi ülést tart a Dréher sörcsarnok virágtermében. Pontos megjelenés kéri.

* **Az új pénzügyigazgatóhelyettes.** Mint értesülünk, Soproni Károly igazgatóhelyettes 40 évi államszolgálat után nyugalomba vonul. Utóda Nagy József pénzügyi tanácsos lesz.

* **Farkas Bert gyász.** Ki ne ismerné az örök jókedélyű volt hortobágyi biztost: Farkas Albertet. A kedves öreg ur szemfényve volt a nagy debreceni hortobágyi pusztának és lelke a pusztai kiránduló társaságoknak. A jókedvű öreg bohém azonban tegnap óta szomorú arccal járt az utcán és könyes szemmel beszélgette barátainak, ismerőseinek, hogy „meghalt a feleségem”. Gyász érte tehát, elvesztette élete párját. A halál, igaz, nem váratlanul jött, mert a közel hetven éves, kedves öreg uró hetek óta súlyos beteg volt: tüdő- és vesegyulladásban szenvedett. Tegnap reggel hét órakor aztán szenvedésétől megváltotta a halál. Farkas Bert bácsi felesége régi, igazi nemes család ivadéka. Nyírmadán született. Édes atyja Hunyadi József szabolcsmegyei táblabíró volt. Az elhunyt uró rokonai, ismerősei nagy tisztelettel és szeretettel vették körül, mert valóban odaadó, jó anya és nagymama volt, aki még unokáit is anyahelyett nevelte. Halálhírére Debreczen közönsége részvétellel fogadta. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz Bethlen-utca 15. sz. lakásról.

* **Zárfeloldás.** A város II. állategészségügyi körzetében megszűnt a ragadós száj- és körömfájás. A hatóság a körzetet a zárul feloldotta.

* **Farsangi est a Svetits intézetben.** A debreceni Svetitsintézet Önképző-és Segítőköre saját pénztára javára 1911. évi február hó 25., 26. és 27-én délután 5 órakor az intézet nagytermében farsangi vig-estélyt rendez, melynek műsora a következő: 1. „A dada rosszul mesél”. Kis gyermekeknek való bohózat két felvonásban. Személyei: Papa: Szakál Ersei. Mama: Kalocsay Lujza. Pubika: Vojtovits Jolán. Dada: Troján Margit. 2. Pensechel M. „Méltóságos Macskássy Pompadour asszonyság”. Tréfas énekkettős. Szereplők: Macskássy Pompadour asszonyság: Sikorszky Borka. Háziasszony: Rikly Margit. 3. „A vasorru boszorkány”, tündérvígjáték két szakaszban. Szereplők: Janosi: Pelczor Matild. Juliska: Janatka Macza. Boszorkány: Strasser Boriska. Angyalok: Mihalovits Anikó, Bernath Ili, Halász Kata, Jost Margit, Harsányi Ida, Belányi Magda, Dusa Mariska, Puskás Rózsa, Janatka Vili,

Koncz József fest és vegyileg tisztít
mindennemű
ruhát kifogástalanul

Debrecen,

Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.
Fiók üzletek: Bathányi-utca 2. Vár-utca 3.
Telefon 701. sz.

Bodnár Ilonka, Horváth Ilonka, Kövessi Manci, Wagner Annus, Lengyel Irma, Németh Olga, 4. A Svetits-intézeti kereskedelmisták ki-rándulása. Előadja: Propper Zsuzska. 5. Hackl L., A békák királya, tréfás daljáték. Szereplők: Szavalo: Méray Eugénia. Jupiter: E. ri Blanka. Tuskó: Trattner Ilon. Golya: Csudreki Irén. Öreg béka: Vecsey Vilma. Nagy békák: Lőrő M., Korpos J., Kencöl S., Orosz I., Bernovits M., Udrobinyák J., Fedor I., Sikorszky B., Kovács E., Papp M., Vojtovits M., Jurán A., Knapék A., Mérey M., Szabó M., Ungur A., Mihalesics Z., Hufnagel M., Karmazin R. Kis békák: Huber Gabi, Fűvessy Ili, Mórász Mariska, Fényes Jolán, Rencz Rózi, Erdős Rózi, Zsurzsa Ilonka, Marussinky Polcsika. — Szunyogok: Kozányi Irma, Konrád Mici, Joszt Angéla, Radics Sári, Kovács Etel, Voronyák Erzsike. „Tavaszi diadala”, tündérvjáték. Szereplők: Téli apó: Ausch Melánia. Téli tündére: Friedrich Aranka. Tavasz tündére: Mihalo-vits Manci. Virágok: Friedrich Pipi, Sére Márta, Rother Márta, Horváth Ilona, Konrád Böske, Erdei Margit. Lepkék: Mihalo-vits Mici, Than Jolánka, Mórász Magda, Fancsovits Irén, Wolf Gitta, Kovács Adél.

* **Debrecen város kataszteri térképe.** A városi tanácsnak elő-terjesztést tett a főmérnök, hogy az új kataszteri felmérések alap-ján készíttesse el a város, katasz-teri szelvénytérképeit, melyekre annál is inkább szükség van, mert a mérnöki hivatal a régi tér-képek alapján még pontos hely-színrajzokat se tud készíteni. A felmérési felügyelőség 4272 K-ért hajlandó a térképeket elkészíteni. A tanács a térkép elkészítésére megadta a mérnöki hivatalnak a felhatalmazást.

* **Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk felejthetetlen jó apánk, nagyapánk, sógorom, nászom és áldott emlékü jó rokon: néhai polgár Németh György folyó hó 22-ikén, hajnali 2 órakor, életének 82-ik évében, hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. Felejthetetlen, kedves halottunk földi részei f. hó 24-én, d. u. 3 órakor fog-nak, Boeszkay-tér 5-ik számú házunktól, a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meg-hívjuk. Debrecen, 1911. február hó 22-én. Áldás és béke poraira! Bánatos gyermeke: Németh Gábor nejevel, Zöld Juliánával. Unokái: Gábor és Mariska. Sógornője: özv. Ferge Istvánné Kovács Zsuzsánna és gyer-mekei. Násza: özv. Zöld Mihályné Szabó Juliánna és gyermekei. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést özv. Dankó Béláné és Társa temetkezési intézete rendezi.

* **Pótvásár Debrecenben.** A miniszter megengedte, hogy a Hajdu vármegye területéhez tar-tozó Debrecen, törvényhatósági joggal felruházott szabad kir. vá-rospan, a folyó évi január 14. és 17-re esett, de elmaradt országos sertés-, ló- és baromvásár helyett f. évi február 25. és 28-án póttállat-vásár tartassék, még pedig 25. és 26-án sertések, 27. és 28-án pedig lovak és szarvasmarhák felhaj-lásával.

* **A kereskedők és iparosok hitel-szövetkezete** Debrecen, Csapó-utca 1. sz. Könnyen visszafizethető törlesztéses kölcsön-ököt nyújt. 1 betét 50 fillér. Minden be-tétre 120 K kölcsön kapható. Ház és föld rételeknél, valamint építkezési kölcsönök sür-gősen intéztetnek el.

* **A magyarországi pénzügyintézetek országos szövetsége** 7-ik rendes közgyűlé-sét f. évi március 7-én, délután 3 órakor tartja meg Budapesten, a Magyar Takarékpénztárak Központi Jelzálogbankja ülés-termében (V. Tükör-utca 4.) A közgyűlésre jelentkezőknek kedvezményes utazási jegy váltására jogosító utalványt küld a köz-ponti titkári hivatal.

* **Szublímátoldatot ivott.** A napokban érkezett Debrecenbe Budapestről egy Sas Juliska nevű 22 éves kasszirónő, aki egyik ismerősénél, a Hatvan-utca 11. számú háznál volt szálláson. A leány az elmúlt éjjel öngyilkossági kísérletet követett el. Szublímát pasztillákat oldott fel vízben és a gyilkoló folyadékot megitta. Tettét szerencsére még jókor észrevették. Az életunt leányt az előtelefonált mentők beszállították a közkór-házba, ahol ápolás alá vették. Az orvosok remélik, hogy hamarosan fel fog gyógyulni.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Nyirbogdányi Farkas Albert ugy maga, mint hozzátartozói és nagyszámu rokonai nevében a legmélyebb fájdalom érzetével tudatja, hogy felejthetetlen fele-sége: nyirbogdányi Farkas Albertné szüle-tett kéthelyi Hunyadi Karolina, áldásos életének 67-ik, házasságának 48-ik évében, súlyos szenvedések után meghalt. Kedves halottunk folyó hó 25-én délután 3 órakor a Bethlen-utca 15. számú gyász háznál, református egyházunk szertartása szerint tartandó rövid ima után, a Kossuth-utcai temetőben fog örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételről számos rokonainkat, jó ismerőseinket bánatos szívvel érte-sítjük. Kelt Debrecenben, 1911. február hó 23-án. Legyen csendes nyugalma! Gyer-mekei: Gábor feleségével csokalyi Fényes Irmával, Ilona férjével szentimrei Balogh Elemérral. Testvérei: özv. sárospataki Besz-terczey Karolyné veszköci Budaházi Róza, özv. mezőszegedi Szegedy Antalné, kéthelyi Hunyady Borbála. Valamint veje: német-ujfalui Simonffy István. Unokái: kovásznai Kovách Emilia férjével Kajary Lajossal, ko-vásznai Kovách Karolina férjével kisjenői dr. Jankovich Jenővel, németujfalui Simonffy Irénke, Farkas Loránd, Farkas László. Szépunokái: Kajary Margitka, Kajary Sán-dor; Jankovich Pál, Jankovich László. A temetést Gebauer Károly tem. intézete rendezi.

* **Öngyilkos járásbíró.** Hajdu-böszörményben — mint értesülünk — szenzációs öngyilkosság történt tegnap délelőtt. Dr. Stolcer László járásbíró ugyanis revolverrel agyon-lötte magát. Mint beszélük, dr. Stol-czer sulyos idegbaj gyötörte s ez elől menekült a halálba. A rokon-szenves, pedánsan kötelességtudó járásbíró tragikus vége nagy rész-vétet keltett nemcsak Hajduböször-ményben, hanem Debrecenben is, ahol szintén sokan ismerték.

* **Könyvtárak** részére könyvek fél áron a Harmathy antiquariumban.

* **Nyilvános köszönet.** A Népse-gélyző bank 50, Geiger Simonné öngy. 5, Halmosné öngy. 4 koronát juttattak hozzám a Szabad iskola céljaira. Özv. Lá-posy Ferencné urnó 50, dr. Tüdös Jánosné urasszony 5, dr. Tüdös Kálmán városi fő-orvos ur, Zimmermann Gyula tanár ur és Darvas Izidor ur 10—10 koronát adomá-nyoztak a Szabad iskola részére páholy-jegyük megváltása címén. A szives ado-mányokért e helyen mond halás köszöne-tet a vezetőség nevében dr. Kovács Gábor jogakadémiai tanár, Szabad isk. titkára.

* **Az ifjúsági jótékony társaság által február hó 11-én, a Royaban ren-dezett Fehér estélyen felülfizettek:** Doma-hidy Elemér, dr. Burger Péter, dr. Szöllős Dezső, Altalános Forgalmi Bank bankegy-e-sület 10—10 K, Mihalovits S K, Kubek Sándor, Ipar és kereskedelmi bank 6—6 K, Grósz Nagy Ferenc, Tafler Ignác, L. Kovács Nándor, Kócián Dezső, dr. Gutfreund Sá-muel, Weichinger Károly, Erber Ernő, Kar-dos László, Alföldi takarékné, Agrár bank, Debreceni hitelbank, Első magy. ált. biz-tosító, Takarékné és hitelintézet, Korona ta-karékné, Mezőgazdasági bank, Osztrák magy. bank, Weisz Dávid, Mezőgazdák szövetke-zete, Vasuti alk. takarékpénztár 5—5 K, Sz. Tóth Béla, Harsányi Lajos, dr. Tüdös Kálmán, dr. Berger Andor, dr. Freund Jenő, dr. Galánffy János, Gazdák bizt. szövet-kezete, Frank testvérek, Steiner Manó, Mu-raközi László 4—4 K, dr. Brokes Győző, dr. Bruckner Ernő, dr. Csikos Sándor, dr. Czákó Zsigmond, dr. Révi Nándor, Reiner Mór, Hoifer Sándor, Polgári takarékné, dr. Braun I. 3—3 K, dr. Balkányi Ede, dr. Brunner Lajos, Schön Arthur, Szilass Hugó, Kaszanyitzky Endre, dr. Sebők Ernő 2—2 K, Rosenberg D., Guttman M., Szász Zsombor 1—1 K, mely nemes adományokért a jó-tékonyceél nevében is halás köszönetet mond a rendezőség.

* **Tegnapihalottak.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz a következő halálozásokat jelentették be: Gém János ref. 6 hónapos, Varju András ref. 50 éves, Sándor Imre ref. 54 éves, Ko-vács Irma ref. 4 hónapos, Weisz Berta izr. 1 hónapos, Kiss József ref. 33 éves, Farkas Albertné ref. 67 éves, Kovács Erzsébet ref. 23 hónapos.

* **A Szocializmus,** Wolfner Pál ki-tűnő munkája kötve 3 korona Antalfy Jó-zsefnél.

* **Nyilvános nyugtázás.** A Timár-társulat elnökétől tiz koronát, a Népsegélyző bank mint szövetkezettől pedig ötven ko-rona adományt a siketnémák-intézete javára köszönettel felvettem. Govrik Béla helyettes igazgató.

* **Marschalkóné Galánffy Ágna** urnó négy magyar nótája megjelent, ár: 2 kor. Antalfynál.

* **Eladó ház,** piachoz közel, istállóval, jó vizü kuttal. Bővebbet: Csapó-u. 12., aho eladó szőlő és szántóföld is van.

* **Tánorendek, bördízművek,** ke-reskedelmi és pénzügyintézetű könyvek kötése papírból előállítható mindennemű készítményel legjobb kivitelben készülnek Dávidházy Kál-mán könyvkötészetében, Fűvészker-t-u. 9.

* **Gyakornok irodába felvétetik** Ajánlatok „Szerény” címen a kiadóhivatalba intézendők.

A bérkocsis ipartársulat mulatsága.

A debreceni bérkocsis ipartársulat tegnap este rendezte első bálját, amelynek a debreceni polgárvilág egy impozáns, dí-szes tömegének a megjelenése kölcsönzött emlékeztető jelentőséget. A mulatságon ott láthattuk Rostás István rendőrfőkapitány védnököt, dr. Révi Nándor díszelnököt és még számos társadalmi kitűnőséget.

A vacsora után dr. Révi Nándor emel-kedett szólásra s üdvözölte a megjelente-ket, köztük elsősorban Rostás Istvánt, nemcsak mint az iparhatóság fejét, hanem, mint az iparosok jóakaróját, barátját. Nagy letszéssel kísért beszédét a Rostás István éltetésével végezte s reá üritette poharát.

Rostás István rendőrfőkapitány meg-köszönte azt a szives fogadtatást, amelyben részesítették. Kijelentette, hogy neki egyes-egyedül az a célja, hogy a közért, a köz-javáért munkálkodjon. Nem esz mint rendőrfőkapitány, az iparhatóság f őke jött

el ide, hanem, mint az iparosok érdekeit mindig támogató, szívén viselő polgártárs. Kéri, hogy viseltesse nek iránta jóindulattal, amelyet ő is mindenkor érez az iparosok iránt s dolgozzanak együtt kölcsönös megértéssel a közért, a köz javáért. Szavait hosszantartó taps és éljenzés követte.

Bence Mihály, a vigalmi bizottság és az ipartársulat nevében üdvözölte Rostás István főkapitányt s köszönetet mondott azért, hogy a meghívást elfogadta s megjelent körökben. Kérte, hogy jövőre közelebb támogassa és segítse őket előre s azt a jóakaratot, amelyet eddig tapasztaltak, ne vonja meg tőlük a jövőben sem. A talpraesett tőzstot nagy tetszéssel és lelkes éljenzéssel fogadták.

Szatke Ferenc a vendégek nevében mondott rendkívül ötletes, szellemes beszédet, a mely derűs és lelkes hatást keltett. A balon megjelentek névsorát az alábbiakban közöljük:

Asszonyok: Pap Károlyné, Mihály Jánosné, Nagy Jánosné, Szél Józsefné, Szabó Jánosné, Daku Jánosné, Toviski Józsefné, Bancsik Istvánné, Kiss Jánosné, Hajas Jánosné, Hajas Józsefné, Murvai Istvánné, Daku Mihályné, Oláh Györgyné, Antal Mihályné, Jánki Istvánné, Gyökös Józsefné, Sarkadi Istvánné, öz. Sarkadi Andrásné, Hajdu Péterné, Seres Sándorné, Kecskés Jánosné, Pilha Jánosné, Török Jánosné, Pekete Györgyné, Domjan Lajosné, Palóci Lászlóné, Kovács Gvuláné, Batori Jánosné, Kovács Istvánné, Major Istvánné, Veres Jánosné, Erdélyi Mihályné, Molnár Ferencné, Kovács Istvánné, Kovács Ferenczné, Nagy Pálné, Gulyás Andrásné, Pávai Gaborné, Oláh Ferenczné, Bör Ferenczné, Sultz Alajosné, Szabó Andrásné, Bakó Bertalané, Mike Istvánné, Dobszai Istvánné, Nádas Imréné, Pávai Imréné, Kovács Mihályné, Kecskés Jánosné, Gál Jánosné, öz. Nagy Sándorné, Kiss Ferencné, Uszó Jánosné, Szatke Ferencné, Dézi Lászlóné, Almási Sándorné, Várkonyi Károlyné, Kárási Károlyné, Balogh Józsefné, Giczei Károlyné, Kiss Józsefné, Szabó Józsefné, Kiss Józsefné, Kripcó Józsefné, Gombácsi Pálné, öz. Csouka Andrásné, Gulyás Andrásné, Se es Józsefné, Pekete Imréné, Suba Istvánné, Pekete Antalné, Kovács Jánosné, Turi Istvánné, Tóth Istvánné, Király Pálné, Bittó Károlyné, Deák Albertné, Kiss Sándorné, Gőz Andrásné, Kovács Istvánné, Gaál Péterné, Hajas Istvánné, Guttman Mórné, Kovács Mihályné (Beregszász), Szilágyi Jánosné, Kecskés Istvánné, Szigeti Ferencné, Luczi Istvánné, Bánk Árpádné, Páti Ferencné, Debreczeni Sándorné, Tali-gási Lajosné, Bazsek Lajosné, Kovács Miklósné, Bánk Józsefné, Bíró Andrásné, Dörgő Györgyné, Szabó Jánosné, Egri Mihályné, Böhm Ferencné, Székely Jánosné, Borsos Józsefné, Petics Sándorné, Ecsedi Jánosné, Juhos Imréné, Szepesi Károlyné, Scheff Jánosné, Sörös Istvánné, Vaskó Istvánné, Gyarmathi Mihályné, Penyő Sándorné, Hajdu Lászlóné.

Leányok: Miskolci Mariska, Gyarmati Eszti, Gyarmati Juliska, Berger Ilona, Papp Rózsika, Mihály Juliska, Nagy Mariska, Szabó Juliska, Széll Juliska, Kozma Zsuzsika, Kozma Juliska, Matkó Zsuzsika, Molnár Juliska, Oláh Juliska, Tóth Juliska, Hajas Sárika, Antal Mariska, Jánki Mariska, Kiss Erzsike, Gyökös Eszti, Sarkadi Juliska, Seres Margit, Keoskés Juliska, Lukács Erzsike, Török Erzsike és Juliska, Szegedi Mariska, Csóka Juliska, érdei Eszti, Gulyás Rózsika, Gulyás Eszti, Molnár Eszti, Kovács Eszti, Farkas Sárika, Szigeti Juliska, Bör Margit, Szabó Vilma, Kender Zsuzsika, Bör Mariska, Mike Juliska, Dobo Mariska, Nagy Eszti, Nagy Mariska, Dézi Rózsika, Dézi Eszti, Almási Margit, Várkonyi Eszti, Balogh Mariska, Pataki Rózsika, Kerékjártó Ilus, Kerékjártó Mariska, Balla Erzsike, Tóth Erzsike, Fekete Margit, Fekete Erzsike, Gör Micike, Kiss Mariska, Erdei Eszti, Szilágyi Erzsike, Erdei Ma-

riska, Tar Juliska, Szigethy Erzsike, Debreceni Mariska, Vas Mariska, Vas Jolán, Tóth Juliska, Bíró Zsuzsika, Bíró Mariska, Szabó Rózsika, Egri Böske, Kovács Erzsike, Szabó Jolánka, Ecsedi Piroška.

TÁVIRATOK

Megszabadult gőzös.

Trieszt, febr. 23. A Tonci gőzöst, mely a Brioni szigetekenél zátonyra került, a „Titan“ nevű vontató hajó, miután a zátonyra került gőzös egész rakományát elszállította, kiszabadította veszélyes helyzetéből. A „Tonci“ már befutott a pójai kikötőbe.

Tragédia a kamara ülésén.

Prune hadügyminiszter halála.

Páris február 23. Ma délután 2 órakor, a francia kamara ülésén, Prune hadügyminisztert szívizület-hűdés érte és nyomban meg is ölte. A hadügyminiszter tragikus halála nagy izgalmat keltett a kamarában. Az elnök az ülést azonnal felfüggesztette és elnapolta a tárgyalást.

A zsidókérdés és a дума.

Pétervár, febr. 23. A birodalmi дума 166 ellenzéki és középpárti képviselő által aláírt javaslatot tárgyalta a zsidók letelepedési területei tekintetében fennálló korlátozások megszüntetése dolgában. A дума 208 szavazattal 138 ellen elhatározta, hogy sem a javaslat mellett, sem ellene nem foglal állást és azt a kérdést, vajjon ezen intézkedés kívánatos volna-e, a személyi sértetlenség bizottsága elé utalja, a melynek feladata lesz, egy hónapon belül, jelentést tenni.

Az öngyilkos gyilkos.

Eger, február 23. Balint Balázs hevesatányi ref. segédlelkész, aki a paplakban december 28-án megölte a menyasszonyát, Bencs Teréz tanítónőt, azután öngyilkossági kísérletet követett el, de az nem sikerült, ma halva találták a börtönben. A bűnös pap öngyilkosságot követett el.

A harcias Oroszország.

Teherán, február 23. Az itteni sajtó izgatottan tárgyalja több új incidenst, amelyek Ardebil közelében történtek. A jelentések szerint az orosz helyőrség Askara és Ardebil között két ízben összeütközött a sahsevenekkel. Egy kozák elesett, egy megsebesült. Jelentik továbbá, hogy egy erős orosz hadosztály Ardebiltől kiindulva, megrohanta Veramouni helységet, férfiakat, asszonyokat és gyermekeket bántalmazott és a házakat fegyvertárolta. Ugyanezen lap jelentése szerint 600 főnyi orosz csapat Bakuból Aszkarába indult.

Bármilyen rendszerű, egyen váltó és forgóáramu 176

villamos motorok, villamos szellőztetők,

dynamogépek javítása, újra tekercselése vagy kollektorok készítése, új csapágyak, tengelyek, delezjuytók, benzín, szivógáz és más hasonló motorok, továbbá ivlámpák javítását, szabályozását, legjobb legmegbízhatóbb kivitelben jutányos árak mellett.

FÖLDVÁRI L. Debreceni elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. Telefon 816. Iroda Plac-u. Telefon 168.

CSARNOK.

Mostoha.

(Folytatás.)

Párkáné szerette volna, ha Cseresnyésné tovább marad, de a fiatal asszony tükön állott s alig hitte, hogy mekkülhessen haza.

IX.

Sárdi Géza, mikor elhagyta Cseresnyés lakását, egyenesen visszament a hivatalába. Ugy érezte, mintha felfordult volna körülötte minden. Leke háborgására, mintha ír se lenne. Egész lényében megrendülten bandukolt a hivatalába. Nem vett észre senkit, nem fogadta a köszöntéseket; a csalódás minden fájdalmát átérzte s meggyökeresedett benne az elhatározás, hogy Mártával szakít.

A legelső, a mit tett, nyomban azután, hogy beérkezett a hivatalába, csemetéit s behívatta Párkát, a Márta édes atyját.

Derűs arccal, jókedvűen jött Párka. Számítása szerint másért nem is hívhatja hivatalbeli főnöke, mint a házasságkötésre vonatkozó intézkedések dolgában.

Es milyen nagyon csalódott. Elsápadt szegény ember s alig bírt megállni a lábán, úgy megremegett egész testében. Mindenre, csak erre nem volt elkészülve. Az ő leánya követett volna el ilyen ballépést, szinte a lehetetlenséggel határos. Csak azt hangoztatta:

— Lehetetlen, hihetetlen, hiszen az a leány maga a megtestesült szelidség, jóság, az erény. Egész hónapokon keresztül ki sem mozdult a házból, dolgozott, mint egy cseléd, hogyan találkozhatott volna ő bárkivel?

Hiába erősítette Sárdi a találkozás jelenetét, a megrendült édesapa hitét, meggyőződését megtörni nem tudta.

— Itt valami félreértés történt.

— Először én is azt gondoltam. Én sem akartam hitelt adni az első hírek. De azután elmentem s ott találtam őket a légyotlon. (Folyt. köv.)

Budapesti gabona árszda.

5—10 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilogrammonként) 15.000 métermáza buza.

Rozs, zab néhány fillérrel olcsóbb, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.

A határidőüzlet iránya nyugodt volt, mert külföldről olcsóbb jelentős érkezett. A gabonaművek ára lemorzsolódott.

A forgalom időnként élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza április	1168	1169—1161
Buza május	1143	1138—1139
Buza október	1093	1195—1190
Rozs április	816	817—814
Rozs októberre	803	804—799
Zab okt.	—	—
Zab április	848	852—846
Tengeri máj. 1911	570	572—570

FODRASZSEGÉD kisegítőnek szombat, vasárnapra felvétetik, Péterfa 42, Végh Imre.

1214—1910. v. k. szám

Árverési hirdetés

A debreceni kir. bíróságnak V 120/15 1910. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Szediák és Vámos cég részére 633 kor. 20 fillér tőke a fizetett összeg betudásával ennek 1907 év szempontb. hó 21 napjától számítandó 6% kamatai és az eddig összesen 109 kor. 62 fill. perköltőség erejéig 1907. évi debreceni hó 7-én bíróság lefoglalt és 1345 koronára becsült butorokból álló ingóságok 1911. évi február hó 25-én délután 4 órakor kezdetét veendő és Bethlen-utca 13 szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltek.

Debrecen, 1911 évi január hó 17-én.

Oláh Géza,
bírói kiküldött.

Menyasszonyok

kelengyéjéhez szükséges

Üveg porcellán és lámpa

beszerzése legalkalmasabb

Lám Sándornál

Debrecenben, Piac és Hatvan-u. sarok

Étkező, kávé, teás és mosdó készletekben, ugyszintén **üvegszervizokban** a legegyszerűbbtől a legfinomabbig állandó nagyválasztéku raktár.

Esküvői, névnap és alkalmi ajándékokra

ezüstölt fémáru és evőeszközökből, valamint majolika, porcellán és egyéb **díszmű áruk**-ből külön osztály. 171



Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-u. 13.



Eladó házhelyek

Mester-utca végén.
Rem olcsó vétel!

A Mester-utcai gyermekmenhely közvetlen közelében, az újvárosi vasuti sín melletti sarok! Nagyszerű fekvés! Ára e felosztandó házhelyeknek négyszögölenként

6 koronától 10 koronáig!

Kedvező fizetési feltételek!

Ezen sarokhely, melynek tulajdonosa dr. Strelinger Győző orvos ur, 19 parcellát teszen ki. Kitűnő alkalom, egészséges jó levegő. Villanyos vasuti közlekedés a Lencházig! 268



MÁTHÉI JÁNOS

Vizvezeték, fürdőberendezés és csatornázási vállalata.

Elvállalja az udvar... 155

Szakzerű csatornázását

a kaputól befelé, kívánat szerint, kőagyag beton vagy öntővascsövekkel. Tetővíz lefolyó udvari vezeték bekötését a csatornába. Fürdőberendezés, angol closet felszerelését.

Jótállással jutányos áron.

Műhely és iroda: Darabos-u. 54.

Posta iroda: Egyháztér 5. szám.

Telefon szám: 321.

Meghívó.

Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság V. évi rendes közgyűlését

1911. évi március hó 5. napján délelőtt 11 órakor tartja az intézet helyiségében. Debrecenben (Piac-utca 68. szám) melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

Tárgysorozat.

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére és az esetleges szavazatok beszédésére az elnök által 3 részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése és ezzel kapcsolatban az 1910. évi zárszámadások és mérleg megállapítása.
3. A tiszta nyereség felosztása és az osztalék kifizetése határidejének megállapítása.
4. Határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása tekintetében.
5. Három kilépő igazgatósági tag helyének betöltése.
6. Esetleges indítványok tárgyalása.

Figyelmeztetés:

Az évi mérleg, valamint az erre vonatkozó mellékletek, az intézet hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt, a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg megtekinthetők.

A közgyűlésen csak oly indítványok tárgyalhatók, melyek azt legalább 30 nappal megelőzőleg az igazgatósághoz írásban beadattak.

A közgyűlésen szavazati jogát csak oly önjogu részvényes gyakorolhatja, kinek részvénye nevére iratván, a társaság részvénykönyvébe bevezetett és aki részvényeit azok le nem járt szelvényeivel együtt a közgyűlés tartamára azt legalább 5 nappal megelőzőleg az intézet pénztáránál, vagy valamely debreceni pénzügyintézet részvénytársaságnál, vagy Budapesten a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Banknál, illetve a Magyar Pénzügyintézetek Központ Hitelbankja Részvénytársaságnál letétbe helyezte.

Eladó gőzgép

50 lóerős Condenzátoros, kitűnő állapotban, egy dynamo gép 100 volt, 105 amper

igen jutányos áron megvehető.

Bővebbet Piac-u. 77.

Fazekasnál.

10

LÁSZLÓ ZSIGMOND

ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558 sz. 44

A „PATRIA”

Nagykanizsai pótkávégyár

szakértő átalakítása után ismét rendes üzembe van helyezve s összes gyártmányait ma már

Javított minőségben

hozza forgalomba, — amint azt a ládikákra és csomagokra felragasztott igazolja.

új címke

Kérjük az igen tisztelt kereskedő urakat és a fogyasztó közönséget, szíveskedjék ezen

új gyártmányt

kipróbálni.

Kiváló tisztelettel

„PATRIA” nagykanizsai pótkávégyár.

Apró hirdetések.

LEVELEZÉS.

„SZERENY” jeligére levél van a kiadóhivatalban.

AJÁNLAT!

4 lóra való istálló kocsiszinnel Május 1-ére kiadó Szécsényi-u. 21. Ertekezhetni házmester-nél. 60 á

IRODAHELYISÉGNEK is alkalmas garzon lakás kiadó, Batthyány-utca 14. 57 á

HAJDISZEK, kitűnő szabású princesz miderek, béli virágok, gyöngydiszek, a legnagyobb választékban Benyats Emilnél Debrecen. 45 á

28 krajcárba kerül egy pár harisnya tejelés pamuttal együtt, Benyats Emil villanyerőre berendezett harisnyagyára Debrecen. 44 á

VALÓDI szegedi rózsás és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 43 á

GÉZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 42 á

HAJHULLÁS ellen legjobb a Tannó china hajszesz. 1 üveg 1-60 fillér, Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárában a színház mellett. 3-41 á

KIADÓ udvari lakás, két szoba, előszoba, konyha, kamara és pince. május 1-sőre Arany János u. 19. 35 á

SZÉCHÉNYI-utca 25. ötszobás emeleti lakás, fürdőszoba és gázvilágítással kiadó. 1182

Két szobás lakás és kétszoba műhelynek kiadó, Széchenyi-u. 36. 1173

HAJDUSZOBOSZLÓN a főtéren fűszerüzlet, trafik, italméréssel, felszereléssel átadó. Cím kiadóban. 1163

FRISS Ujság naptára 30 fillérjével kapható lapunk kiadóhivatalában és az elárusítóknál. 28

VARGA-utca 45 számú házban az utcai 4 szobás lakás mellékkel Május 1-re kiadó, Ertekezhetni Félégyházy János fűszer kereskedőnél. 611 á

KERESLET.

INTELEGENS urinó házvezetőnőül felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 56 á

Fehérmű varrónő keresetik vidékre. Jelentkezni lehet Zápolya-utca 11. 120

EGY 4 hetes gyermeket dajkaságba adok szoptatni, vagy csuszlira is. Vendég-u. 84. 1197

Bármely irodába szolgáló állást keres egy fiatal iparos, Rakovszki-ut. 17. 1198

CIPÉSZ, csizmadia segédek felvétetnek, Kinizsi-ut. 29. 1195

PÉNZTÁRNOKNÓ azonnali belépésie keresetik Grünberger és Glück fűszernagykereskedésében. 1201

FÜSZERES segédek azonnali belépésre keresek Jóna János Nyil-utca 34. 1204

ÜRÖKBE fodadnak egy 10-13 éves leányt. Cím a kiadóba. 1203

EGY tanuló teljes ellátással felvétetik Wéber Ede fűszer és vegyes üzletében Hajduszoszló. 1202

Valódi orosz tea, aromás, zamatos a legfinomabb minőségben kimérve és csomagokban kapható, Király fűszerüzletében, Dégenfeld-téren a Tisza házban. 10 deka törmelék orosz tea 25 krajcár. 10 deka nagylevelű orosz tea 25 krajcár. 10 deka kis levelű orosz tea 30 krajcár. 32 á

ELADÁS.

HÁROM gyalupad, hozzávaló szerszám eladó, Vigkedvű Mihály-utca 28. Ugyanott ajtó és ablak eladó. 1184

EGY hazi gőzfürdő készlet a Turul cipőraktárba eladó. 1171

SÜRGŐSEN eladó 10 hektó Bocskai ujbór. Ertekezhetni Halvan-utca 47. Ugyanott egy bolt kiadó. 1189

4 hordó, jókarban, 150-180 literes olcsó arban eladó. Erzsébet-u. 5. 1199

TISZTVISELŐTELEPÉN, Széchenyi-uti fronttal 300 négyszögletes telek, emelkedett helyen eladó. Ertekezhetni Vigkedvű Mihály-utca 22. 1196

ELADÓ modern ház a város központján. Cím a kiadóhivatalban. 1158

Debreceni Kereskedelmi Részvénytársaság

DEBRECEN, Plac-utca 49. sz.

Szállítja a legolcsóbb áron az összes műszaki cikkek, u. m.: Asbesz- és gummiárúk. Tömítések. Pamut-, teveször- és szinbör-szijak. Csapágyfémek. Szerszámok, fűrészek. Szivattyúk és kutak. Zsákok és ponyvák. Selyemszita-szövetek. Malomberendezési tárgyak, Gazdasági gépek, Fa- és fémmegmunkáló gépek. Diesel-, szivógáz- és benzín motorok. Olajmalom berendezések, Gőzgépek, Kazánok. Fűrésztelepek, Téglyagári berendezések stb. stb.

AVacuum Oil Company Részvénytársaság világhírű henger-, gép- és motorkenő-olajainak kizárólagos képviselője és raktára.

Motorhajtó nyersolajok.

Villamvilágítási berendezések, Ivlámpák, szén-szálas és Wolfram izzólámpák, Színgelöl szallagok stb. stb.

Hazai elsőrendű egereschi és pilisvörösvári, ugyiszintén porosz és sziléziai szenek, koks. 43

Mindenmű berendezésre vagy kibővítésre vonatkozó felvilágosítással műszaki osztályunk költségmentesen készséggel szolgál.

Gyomorgöres, kólíka étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb háziszor a

Hollandi

GYOMORCSEPP.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 7

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában

DEBRECEN.

Köbányai

Polgári Serfőző Részvénytársaság

Budapest Köbánya.

Igyék naponta 1-2 palack

Dupla Maláta sör, de Szent István védjegyűt mert ez a legelső, a valódi.

A söriparban korszakot alkotó **Köbányai Polgári Serfőződe** ezen világhírű söre, amely ma már Minden országban utánoznak. Nemcsak a legelővezetesebb ültő ital, de csodálatos gyógyhatása is van, idegesség-, étvágy hiány-, vérszegénység-, álmatlanság-, tüdő- és gyomorbetegségeknél; igen ajánlandó lábadozó betegeknek és szoptató nőknek is.

Ajánlja: Norden tanár Bécsben; Korányi tanár Budapesten; Glax tanár Abbázliában és számos szaktekintély.

Bécs város kényelmes felüli közönsége évenként két millió palacknál többet fogyaszt ezen magyar sörből. 285

Kapható:

Csanak József, Konsek Géza, Komlóssy Lajos, Ulman Salamon Áron Manó és Társa uraknál.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-utca 13.



Nincsen olyan Ház!

Mint a Kávéház!

Eladó egy ház

Hajduböszörményben a Főtéren, van rajta kávéház! Nagyon kevés készpénz szükséges az átvételéhez! Rajta Ivánosik István!

Ezen ház a Veres János ur és neje tulajdona, van pedig a Főtéren, Bocskai-utca 1416 szám a t. A kávéház teljesen berendezve, szepárelval, kávéskonyhával és lakással, mely lakás áll: két szoba, konyha,

spájz, pince, továbbá a keresztpütleben egy szoba, konyha, fűskamarák. sertésöl 8 darab sertésre stb.

Ne sajnálják kérem azt a pár krajcár vasuti költséget, nézzék meg,

nagyon kedvező fizetési feltételek mellett megvehető e ház! 267

Kerületi Bank mint Szövetkezet

Deák Ferenc-u, 26. szám alatt ez év január 1-én megkezdte működését

Foglalkozik mindenféle kölcsönök lebonyolításával, a legolcsóbb kamattal és legelőnyösebb feltételek mellett 212

Folyószámlai betéteket elfogad legmagassabb kamatozással.

Jelzálog kölcsönöket kényelmes visszafizetésre folyósít. Felvilágosítással szívesen szolgál az igazgatóság.